

НОУ-ХАУ

Рубль превратился в сувенир

У ВСЕХ НА ВИДУ АВТОМАТЫ НА ВОКЗАЛАХ ОТПРАВЛЯЮТ МЕЛОЧЬ ПОД ПРЕСС

До наших дней дошли легенды о необыкновенной покупательной способности дореволюционного рубля. Говорят, на эти деньги можно было купить даже корову! Сегодня рубль уже не тот. Но находчивые люди взяли и придумали монетке новое предназначение — научились превращать в сувенир.

Не так давно на вокзалах появились специальные автоматы для изготовления сувенирных жетончиков из рублевых монет. Называются «Монетный аттракцион» и предлагают клиенту произвести всю операцию с денежными знаками за несколько минут. На табло машины размещены восемь вариантов дизайна жетончиков. На каждом — какой-нибудь брендовый петербургский вид. Есть изображения «Авроры», Медного всадника, Петропавлов-

ского собора и других «открыточных» достопримечательностей. Чтобы выбрать приглянувшийся вариант, нужно легонько раскрутить похожее на штурвал колесо, закрепленное на автомате, а затем бросить рубль в монетоприемник. Но не стоит обольщаться — этим затраты не ограничиваются.

Монетка служит только носителем изображения, а за саму услугу придется заплатить побольше — целых сто рублей. Купюру надо отправить в автомат после выбора вида, а затем снова крутить колесо. Но на этом этапе вращать «штурвал» легким движением уже не получится. Такое впечатление, что двигаешь тяжелый пресс, раскатывающий монету, собственными руками. Детям и субтильным барышням, возможно, придется даже звать кого-нибудь на помощь. Не отступать же, ведь сотню-то автомат уже проглотил! Внезапно «штурвал» снова становится легким, в недрах автомата раздается победное звяканье, и в лоток падает готовый сувенир. По форме он похож на медиатор для игры на гитаре. Изображение на жетончике весьма качественное и четкое. По виду и не подумаешь даже, что в прошлой жизни он был рублем. И



Вот так под воздействием автомата видоизменяется родной целковый.

пусть на рубль сегодня можно купить всего лишь пару коробков спичек, он все равно остается нашей национальной валютой. В советское время за порчу денег можно было отправиться под суд, а сейчас по всему городу, у всех на виду спокойно стоят автоматы, которые для того и сделаны, чтобы... портить деньги. Неужели теперь это законно — использовать монеты Банка России как расходный материал для изготовления сувениров?

— В действующих нормах права не предусмотрена ответственность за использование монеты в качестве расходного материала — если оно не связано с изготовлением, хранением и перевозкой или сбытом поддельных денег или ценных бумаг, что преследуется по закону. Если монета используется как расходный материал для производства сувениров и полностью утрачивает изображения на аверсе и реверсе, она становится неплатежеспособной — просто перестает быть денежным знаком, а значит, нарушения закона не происходит,

— пояснила «Вечёрке» юрист Елена Краснова. Автоматы, которые штампуют сувенирные монеты, давно есть во многих европейских городах.

— Изображения, которые предлагается выбрать для изготовления памятного жетона, всегда связаны с тем местом (музеем, выставочным залом), где установлен автомат, — рассказала специалист петербургской турфирмы Юлия Бурцева.

Но если кому-то все же жалко портить денежку, пусть и маленькую, это не беда. На всех петербургских вокзалах рядом с автоматами-аттракционами стоят еще и обычные аппараты, продающие обычные сувенирные монетки с городскими видами. Можно гарантировать, что ни одна денежная единица при производстве такого сувенира не пострадала, а выручка от продажи сувенирных монет отправляется в фонд помощи больным детям.

Оксана ЕРМОШИНА
Фото Сергея БОНДАРЕВСКОГО



При изготовлении этого сувенира деньги не пострадали.

Говорим честно!

- с 1-й секунды в сети МТС
- без абон. платы
- без пополнения счета

0

РУБ
МИН

СУПЕР МТС

Предоставляется 60 бесплатных минут в сутки на мобильные номера МТС домашнего региона при нахождении в домашнем регионе. С 61 минуты в сутки стоимость вызовов – в соответствии с условиями тарифного плана. Подробности на www.mts.ru и по тел. 8 800 250 0890.

РЕКЛАМА